

Рецензія-відгук
Біди Олени Анатоліївни,
доктора педагогічних наук, професора, завідувача
кафедри педагогіки, психології, початкової, дошкільної освіти та
управління закладами освіти, на освітньо-професійну програму
підготовки фахового молодшого бакалавра
галузі знань 01 Освіта/Педагогіка
спеціальності 012 Дошкільна освіта

Представлена освітньо-професійна програма «Дошкільна освіта» з підготовки здобувачів вищої освіти розроблена робочою групою викладачів Закарпатського угорського інституту імені Ференца Ракоці II та Фахового коледжу ЗУІ ім. Ф. Ракоці II на основі стандарту фахової передвищої освіти затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 13.07.2021 № 806 «Про затвердження стандарту фахової передвищої освіти зі спеціальності 012 Дошкільна освіта освітньо-професійного ступеня «фаховий молодший бакалавр», введеного в дію з 2021/2022 навчального року.

Обсяг освітньо-професійної програми фахового молодшого бакалавра становить 120 кредитів ЄКТС на основі базової середньої освіти, з одночасним виконанням освітньої програми профільної середньої освіти, тривалість здобуття якої становить два роки.

Освітня програма профільної середньої освіти професійного спрямування відповідає спеціальності, інтегрується з освітньо-професійною програмою фахового молодшого бакалавра.

Мета: підготовка фахівців ОПП «Дошкільна освіта» до розвитку навчання і виховання дітей дошкільного (раннього та передшкільного) віку в закладах системи освіти й сім'ї, здатних вирішувати типові спеціалізовані завдання та практичні проблеми в галузі дошкільної освіти, що передбачає застосування загальних психолого-педагогічних теорій і фахових методик дошкільної освіти та характеризуються комплексністю й невизначеністю умов.

50 % обсягу освітньо-професійної програми «Дошкільна освіта» спрямовано на досягнення результатів навчання за спеціальністю 012 «Дошкільна освіта», визначених Стандартом фахової передвищої освіти.

Термін навчання 3 роки і 10 місяців

Навчальний план підготовки освітньо-професійної програми відповідає завданням освітньо-професійної програми. Послідовність вивчення, перелік та обсяг обов'язкових і вибіркового дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти.

Також варто зауважити, що розробниками освітньо-професійної програми враховано, увесь обсяг кредитів ЄКТС необхідний для здобуття відповідного ступеня вищої освіти.

Порівняно з попередніми програмами було зроблено наступне.

Відповідно до методичних рекомендацій щодо впровадження професійного стандарту «Вихователь закладу дошкільної освіти» МОН

1/15511-22 від 20.12.2022р. (пункт V.), на засіданні циклової комісії Дошкільна освіта (протокол № 8 від 28 березня 2023 р.) був проведений порівняльний аналіз переліку компетентностей випускників Стандарту фахової передвищої освіти України спеціальності 012 Дошкільна освіта затвердженого наказом МОН №806 від 13.07.2021р. та загальних і професійних компетентностей Професійного стандарту «Вихователь закладу дошкільної освіти» затвердженого наказом Міністерством економіки України № 755-21 від 19.10.2021р., у результаті чого прийняли рішення:

- В ОПП Дошкільна освіта, яка вводиться в дію від 01.09.2023р., включити до переліку спеціальних компетентностей такі:

СК16 Здатність до індивідуального і диференційованого розвитку дітей дошкільного (раннього і передшкільного) віку з особливими потребами відповідно до їх можливостей.

СК 17 Здатність ефективно використовувати інформаційно-комунікативні технології (ІКТ) та електронні освітні ресурси в професійній діяльності.

СК 18 Здатність визначити рівень сформованості компетентностей у здобувачів освіти відповідно до державного стандарту дошкільної освіти.

- До переліку освітніх компонентів включити дисципліни:

«Комп'ютерні технології в роботі з дітьми в ЗДО»;

«Здоров'язбережувальні технології в ЗДО»,

«Основи інклюзивного навчання».

Відтак, аналіз освітньо-професійної програми «Дошкільна освіта», що спрямована на підготовку здобувачів вищої освіти і розроблена робочою групою викладачів Закарпатського угорського інституту імені Ференца Ракоці II та Фахового коледжу ЗУІ ім. Ф. Ракоці II, свідчить про її змістовність, відповідність чинним вимогам Міністерства освіти і науки України, що дозволяє рекомендувати використання рецензованої програми для підготовки фахового молодшого бакалавра галузі знань 01 Освіта/Педагогіка, спеціальності 012 Дошкільна освіта.

Доктор педагогічних наук, професор,
завідувач кафедри педагогіки, психології, початкової,
дошкільної освіти та управління закладами освіти
Закарпатського угорського інституту
ім. Ференца Ракоці II

О. А. Біда

ПІДПИС Біда О. А. ЗАСВІДЧУЮ
Зав. від. кадрів
ЗУІ ім. Ф.Ракоці II

